

我市明确城镇污水管网提升改造行动目标

力争用4年时间系统提升改造污水管网,实现污水治理体系现代化

□记者 何菁

本报讯 近日,《舟山市城镇污水管网提升改造行动方案(2023~2027年)》(以下简称《方案》)公布实施,力争用4年时间系统提升改造污水管网,实现污水治理体系现代化。

《方案》的实施旨在加快补齐城镇污水管道功能性、结构性缺陷等短板,提升污水系统管理水平,高质量推进“五水共治”,打造海洋生态文明高地。

《方案》以全面实施污水管网提升改造行动,统筹污水管网规划、建设和运营管理,提高污水收集处理系统的可靠性和稳定性为目标,力争用4年时间系统提升改造污水管网,实现污水治理体系现代化。到2026年底,完成全市城镇和工业园区问题污水管网设施提升改造工作。到2027年,建立建管并重的长效管理机制,实现污水管网标准化运维、智能化管理、常态化监管、数字化提升。

《方案》明确了六大主要任务:科学完善顶层设计,明确任务、精准施策,确保提升改造工作落实落地;重点排查设施老化、能力不足、管道渗漏、雨污混接、功能及结构性缺陷等问题,对设施使用年限、材质、存在缺陷、运行能力等方面进行综合评估,并形成排查评估报告;系统

推进管网提升,结合隐患排查结果编制提升改造项目库,启动实施污水管网提升改造项目;理顺污水管网建设管理体制,有序推进污水系统综合治理,整体提升全市污水收集处理水平;严格依法落实排污、排水许可制度,加强工业企业和污水处理厂日常监测,开展监督性监测、实施在线监控和“双随机”执法检查;开发建设集实时感知、预警研判、闭环处置、动态更新于一体的场景应用,实现污水系统动态监管、数据共享、综合调度,加强重难点时段、区段的在线分析,规范工业企业污水纳管管理。

根据《方案》,2025年底,我市将全面完成隐患排查工作;完成70%城镇建成区内问题污水管网的提升改造,进水五日生化需氧量(BODs)浓度高于100毫克/升的城市污水处理厂规模占比在90%以上,工业园区集中污水处理设施处理能力满足园区需求,进水水质稳定可控、符合设计要求。

目前,各县(区)、功能区正在完成城镇和工业园区污水管网提升改造实施方案编制工作,明确年度工作任务、建设项目。今年底,我市将结合地下市政基础设施普查数据,基本建成城市、各工业园区污水管网普查数据库。

我市举行工业产品质量安全事件应急演练

□记者 李巧凤 通讯员 陈艳华

本报讯 “22日上午9点,我市TS有限公司生产的规格型号为TS-6的多功能潜水泵在使用过程中出现漏电,造成3人触电受伤,目前经医院抢救,暂无生命危险……”昨天上午,市市场监管局定海分局接到风险监测信息汇报,迅速介入,启动快速处置联动机制,以最快速度、最小代价消除产品质量安全隐患。

这是定海区产品质量安全突发事件应急演练中的一幕,也是我市首次举行工业产品质量安全事件应急处置演练。

此次演练由市市场监管局、定海区政府主办,重点展现水泵产品质量安全突发事件的发生、发展及处置全过程,共设置事件发生与信息报告、先期处置与分析评估、事件调查与联动处置、响应终止和信息发布等4个科目。演练过程中,市市场监管局定海分局借助移动执法综合管理平台,与生产企业所在地的市场监管局定海分局马岙市场监管所联动;马岙市场监管执法人员迅速到企业现场检查,对相关规格型号的库存产品进行封

存和执法抽样,要求企业召回已售同规格型号的全部产品并封存;另一组执法人员来到事件发生地寻找目击者和涉事水泵,进行核实和调查。

随后,市市场监管局定海分局依据《舟山市市场监督管理局定海分局产品质量安全突发事件应急处置预案》,启动产品质量安全突发事件IV级应急响应。现场指挥组赶往企业,协调指导专家组对企业配件进货查验、生产过程、出厂检验等环节进行调查溯源,分析事件原因。市质量技术监督检验检测研究院启动绿色通道,对涉事水泵启动应急检测。最后,市市场监管局积极回应社会关切,通过微信公众号、微博等平台,通报此次产品质量安全突发事件的处置过程及结果。

此次应急处置演练,提高了工业产品质量安全的应急救援能力、验证了工业产品质量安全应急预案的合理性。下一步,市市场监管局定海分局也将积极开展“质量强企千百行动”等,加大企业产品质量监管,让质量赋能推动企业更好地管理和控制风险,创新改进产品和服务,提升企业市场竞争力。

请您关注天气预报

市区天气:今天、明天多云。今天气温:12~21℃。明天气温:9~14℃。市区风力:今天西北到北风4~5级阵风6级,下午增强到5~6级阵风7级,傍晚起偏北风6级阵风7~8级。明天北到东北风5~6级阵风7级,明天夜里减弱到4~5级阵风6级。今天蓝天指数为二级,天色淡蓝。今天森林火险指数为四级,容易引起森林火灾,林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2023年11月22日20时发布

反走私宣传进市场



近日,由舟山市反走私办主办,市公安局、市市场监管局和舟山海关缉私分局等单位协办的“反走私宣传进市场 共建和谐稳定社会秩序”活动来到浦西欣和农贸市场,工作人员和志愿者通过展板展示、政策宣讲、发放宣传品和宣传册等形式,进行反走私普法宣传。

记者 张磊 通讯员 陈燕燕 郑小波 摄

“最美工会户外劳动者服务站点”公布 我市20家站点获评“全省最美”

□记者 王倩倩

本报讯 近日,省总工会公布2023年“最美工会户外劳动者服务站点”名单,我市定海公园“五一爱心驿站”、普陀区总工会“普工@家”白沙岛站、市总工会劳动者驿站淘味城站点、嵊泗县洋山镇工会户外劳动者服务站点、岱山农商银行营业部工会户外劳动者服务站点等20家站点上榜。

“冷了进来取暖”“渴了喝杯热茶”“累了小坐一会儿”……昨天上午,记者走进位于新城海城广场的市总工会劳动者驿站淘味城站点,暖心氛围扑面而来。作为我市首家升级版“劳动者驿站”,这里不仅配备了桌椅、空调、冰箱、饮水机、微波炉、维修工具箱、应急药箱、充电设备等物品,还建立了集就业服务、法治宣传、医疗保障和免费疗休养、免费体检于一体的工会服务体系,切实为新就业形态劳动者、环卫工人、园林绿化工人、保安员、建筑工人等户外劳动者解决喝水、热饭、休息等难题,成为他们工作之余的热门“打卡地”。今年,该站点还推出了凉茶供应、理发、理疗等免费服务。

由普陀区总工会推出的海岛特

色“普工@家”白沙岛站,是专为岛上户外劳动者打造的“温馨港湾”,打通了户外劳动者服务站点“最后一海里”。

“站内除了为户外劳动者提供饮水供给、避暑取暖、手机充电、餐食加热、休息如厕等基本服务外,还提升空间智能化管理服务方式,加装自动门禁,通过刷脸或刷身份证进入,满足24小时使用。”市总工会相关负责人介绍,下一步,该站点将优化服务功能,比如配备常驻志愿者提供形式多样的志愿服务活动,定期举行同心交流活动,强化思想引领,发挥群智群力,实现成员间优势互补、工作互动、资源共通。

近年来,我市按照“工会主导、社会参与、共建共享、务实高效”的工作思路,在交通便利、人流量较多、辐射范围较广的地点新建或升级工会户外劳动者服务站点,不断提升其硬件设施和服务水平,整合拓展服务功能、创新工作方法,切实把驿站打造成户外劳动者的“歇脚地”“加油站”和“暖心窝”。截至目前,我市共有全国“最美工会户外劳动者服务站点”23家,全省“最美工会户外劳动者服务站点”24家。